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1.1. Основи теорії навігації 

Елементи загальної теорії навігації, навігаційні параметри. Астронавігація. 

Загальні зведення про картографію, створення картографічних проекцій. 

Геодезичні системи. Навігаційна інформації. Градієнт навігаційного параметра. 

Рівняння лінії положення. Визначення місця. Позиційний метод. Вплив 

геометричного фактору на точність визначення місця об'єкта. Оцінка точності 

визначення місцеположення. Чинники, що викликають похибки визначення 

навігаційних параметрів. Метод визначення шляху. Методи та засоби 

інерціальної навігації. Диференційно-геометричний метод навігації. Навігаційно-

інформаційні комп'ютерні системи. Географічні координати. Сферичні 

координати. Топоцентричні координати. Система координат ENU (схід, північ, 

вгору). Перетворення координат. Геоїд, еліпсоїд. Сферичний трикутник. 

Всемирное координированное время (UTC). Атомное время. Системное время. 

Юлианская дата. Глобальні навігаційні супутникові системи, архітектура 

побудови, алгоритми функціонування, методи вирішення навігаційної задачі. 

Орбіта супутника. Ефемериди. Закони Кеплера. Кеплерівські елементи 

супутника орбіти. Проходження електромагнітних хвиль через іоносферу, 

тропосферу. Поляризація електромагнітних хвиль. Сигнали глобальних 

супутникових навігаційних систем. Широкозонні супутникові навігаційні 

системи. Навігація за сигналами ГНСС у космічній зоні. 

Основи навігації безпілотних літальних апаратів (БПЛА). Класифікація та 

типи БПЛА.  Радіоелектронне обладнання БПЛА. Корисне навантаження БПЛА 

при цільовому застосуванні. 

 

1.2. Організація руху авіаційного транспорту та навігаційного забезпечення 

Концепція розвитку системи зв'язку, навігації, спостереження та організації 

транспортного руху. Нормативно-правове забезпечення діяльності транспорту. 

Принципи та етапи організації руху транспортних засобів, організація 

транспортних мереж, потоків руху, обслуговування руху транспорту; керування 

рухом, інформаційне забезпечення та обслуговування, аварійне сповіщення. 

Консультативне обслуговування. Комплексні системи зв'язку, навігації, 

спостереження, організації та управління рухом. Функції і інформаційні канали 

метеорологічної системи, системи навігаційної інформації, системи пошуку та 

рятування. Критерії оцінки систем навігаційного обслуговування і їх складових 

частин. Моделювання руху транспортних заходів. Засоби і методи 

автоматизованого управління рухом. Рівняння автоматичного обчислення шляху 

в навігаційному комплексі. Закони керування при автоматизованому керуванні на 

всіх етапах руху транспортних заходів. Методи оцінки точності і надійності 

автоматизованого руху.  

Основи концепції електронної видимості БПЛА у просторі U-Spase: БПЛА за 

межами прямої видимості (BVLOS), безпечна інтеграція у просторі разом з 

пілотованими повітряними суднами, потенційні послуги, які мають надаватися 

БПЛА для задоволення вимог безпеки, мінімальні вимоги до електронного 
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обладнання БПЛА, методи зв'язку між постачальниками загальних 

інформаційних послуг та постачальниками послуг U-Spase. 

 

1.3. Методи і засоби визначення навігаційних параметрів 

Геотехнічні, радіотехнічні, астрономічні методи оцінки координат і їх 

похідних. Характеристики навігаційних засобів і систем: точність вимірів та 

оцінки координат місцезнаходження рухомих об'єктів; робочі зони; цілісність, 

доступність, неперервність обслуговування. Експлуатаційно-технічні 

характеристики навігаційних засобів. Визначення параметрів руху по 

результатах вимірювання. Виявлення і супроводження траєкторій рухомих 

об'єктів за даними інформаційно-вимірювальних систем. Методи передання 

даних. Локальні мережі. Кодування інформації.  

 Методи оцінки позиції, навігації, часу (PNT) глобальними навігаційними 

супутниковими системами. Методи захисту спектра супутникових навігаційних 

частот від навмисного втручання.  

Методи навігації за зображеннями. Візуальна одометрія. Одночасна 

локалізація та картографування (SLAM). Обробка зображень та виявлення 

особливостей. Оптичний потік, що допомагає підтримувати стабільний політ та 

уникати перешкод. Глибоке навчання для виявлення об'єктів. Відстеження 

рельєфу місцевості та навігація. Інтеграція з географічними інформаційними 

системами (ГІС). Навігація на основі маркерів. Об'єднання сенсорів. Інтеграція 

даних знімків з іншими датчиками (наприклад, GPS та IMU) для підвищення 

точності та надійності навігації. 

 

1.4. Методи і засоби обробки інформації в системах навігації і керування 

Задачі обробки інформації в системах навігації та керування. Методи 

статистичної обробки інформації. Визначення систематичних похибок. Задачі та 

методи що використовуються на етапах первинної, вторинної та третинної 

обробки траєкторних вимірювань. Визначення параметрів траєкторії руху та 

їх супроводження. Об'єднання даних рознесених джерел інформації. 

Комплексна оптимальна обробка навігаційних даних. Інтегрування зі 

супутниковими навігаційними системами.  

1 5. Методи і засоби відображення інформації 

Методи відображення інформації в транспортних системах. Засоби 

відображення стану і параметрів руху. Обчислювальні засоби систем 

відображення. Термінали, мережі і системи. Керування терміналами. 

Міжнародні стандарти по відображенню і передачі інформації. Інтерактивні 

комп'ютеризовані системи відображення та підтримки прийняття рішень. 

1. 6. Методи і засоби забезпечення безпеки руху 
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Класифікація ситуацій стану авіаційного транспортного руху. Формалізація 

моделей конфліктних ситуацій. Методи і технічні засоби виявлення конфліктних 

ситуацій, оцінка їх ефективності. Рівні автоматизації при класифікації ситуацій 

та їх прогнозуванні. Мінімізація ризиків при плануванні та обслуговуванні руху 

транспортних засобів. 

1.8. Ефективність авіаційних систем  

Критерії ефективності транспортного руху. Методи підвищення ефективності 

транспортних перевезень. Синергетичний результат за рахунок системної 

інтеграції багатокритеріальної ефективності. Ефективність прийняття рішень. 

Методи прогнозування ефективності застосування засобів навігації та управління 

рухом та її визначення в реальних умовах. Оптимізація траєкторії руху, потоків 

та управління. Методи оцінки впливу факторів організації повітряного руху на 

безпеку руху і пропускну здатність системи управління рухом. Шляхи 

підвищення ефективності систем навігації та управління при їх розробці, 

виробництві та експлуатації. Розрахунок економічної ефективності. Ефективність 

оператора, групи операторів. Бізнес-план. Структура та зміст типового бізнес-

плану. Аеронавігаційна система як соціотехнічна система. Розрахунок 

значущості критеріїв ефективності. Інтелектуальні системи в системах 

аеронавігаційного обслуговування, системи підтримки прийняття рішень. 

Методи ШІ для підвищення ефективності систем. Вплив інноваційної діяльності 

на корпоративну культуру підприємства. 

1.9. Людській фактор у транспортній системі 

Моделі людського фактору. Роль людського фактору в системі управління 

транспортним рухом. Методи професійного відбору. Вимоги до фахівців 

транспортних систем. Методи контролю і оцінки якості діяльності фахівців. 

Моделювання діяльності фахівців. Формування принципів забезпечення 

професійної надійності обслуговуючого персоналу (операторів) в процесі 

управління рухом. Помилки авіаційного персоналу. Еволюція концептуальних 

моделей людського фактору.  
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ПРИКЛАД ЕКЗАМЕНАЦІЙНОГО БІЛЕТУ 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ АВІАЦІЙНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

 

 

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ №  1 

Вступного іспиту зі спеціальності _272 – Авіаційний транспорт  

Спеціалізація «Навігація та управління рухом» 

Освітньо-науковий рівень:  доктор філософії 

 

1. Вплив геометричного фактору на точність визначення місця об'єкта. 

2. Основи теорії вибору і прийняття рішень. Процедури та алгоритми прийняття 

рішень. Багатокритеріальні задачі оптимального керування.  

3. Методи кореляційно-регресивного аналізу прогнозування даних. 

Керівник проектної групи _______________________ 
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Рейтингові оцінки за виконання окремих завдань  

вступного випробування 

 

Значення рейтингових оцінок в балах за виконання завдань 

вступного випробування та їх критерії* 

Оцінка 

в балах за виконання окремих завдань 

Критерій 

оцінки 

60– 65 66 - 70 Відмінне виконання лише з 

незначною кількістю помилок 

51 – 59 61 – 65 Виконання вище середнього рівня 

з кількома помилками 

46 – 50   55 - 60 У загальному вірне виконання з 

певною кількістю суттєвих 

помилок 

42 – 45 49 – 54 

 

Непогане виконання, але зі 

значною кількістю недоліків 

38– 41   41 - 48 Виконання задовольняє 

мінімальним критеріям 

менше 37 менше 40 Виконання не задовольняє 

мінімальним критеріям 

Увага! Оцінки менше, ніж 37 або 40 бали  не враховується при 

визначення  рейтингу 

* Значення оцінок у балах та їх критерії відповідають вимогам  шкали  

ECTS   

Вид навчальної роботи 

Максимальна 

величина 

рейтингової 

оцінки 

(бали) 

Виконання завдання № 1 65 

Виконання завдання № 2 65 

Виконання завдання № 3 70 

Усього: 200 
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Відповідність рейтингових оцінок 

у балах оцінкам за національною шкалою та шкалою ECTS 

 

Оцінка  

в балах 

 

Оцінка 

за національною 

шкалою 

Оцінка 

за шкалою ECTS 

Оцінка Пояснення 

190-200 Відмінно A Відмінно 

(відмінне виконання лише з 

незначною кількістю помилок) 

182 – 189 Добре B Дуже добре  

(вище середнього рівня з кількома 

помилками) 

175 – 181 C Добре 

(в загальному вірне виконання з  

певною кількістю суттєвих 

помилок) 

167 –174 Задовільно D Задовільно 

(непогано, але зі значною 

кількістю недоліків) 

101 – 166 E Достатньо 

(виконання задовольняє 

мінімальним критеріям) 

50 – 100 Незадовільно 

 

FX Незадовільно 

1 – 49 F Незадовільно  
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